



മലങ്കരസഭാദീപം

A FORTNIGHTLY WITH ECUMENICAL VISION

വാല്യം 23

ലക്കം 23

പേജ് 6

2017 ഒക്ടോബർ 1

2

ധ്യാനപംക്തി

3

തിരുവേദനീതകൾ

4

മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി ചോദ്യോത്തരങ്ങൾ

5

ചിത്രീയ ചിന്തകൾ

മതങ്ങൾ മാനവരാശിയുടെ അഭിവൃദ്ധിക്കായി യത്നിക്കണം : പ.കാതോലിക്കാ ബാവ

ദൈവരാജ്യത്തിന്റെ മഹത്വവൽക്കരണവും മാനവരാശിയുടെ അഭിവൃദ്ധിയും ലക്ഷ്യമാക്കി മതങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് പ.ബന്യോലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ പൗലോസ് ദിഗ്വിതൻ കാതോലിക്കാ ബാവ പറഞ്ഞു. എത്യോപ്യൻ ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ സ്റ്റീബാ പെരുന്നാളിനോടനുബന്ധിച്ച് ചേർന്ന സീകരണ സമ്മേളനത്തിൽ മുഖ്യാതിഥിയായി പ്രസംഗിക്കുകയായിരുന്നു പ.ബാവ. എത്യോപ്യയിലെ സ്റ്റീബാ പെരുന്നാൾ ആഘോഷം യൂണൈസ്കോ മഹത്തായ പൈതൃകമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയതിൽ അത്ഭുതത്തിന് അവകാശമില്ലെന്നും അത്രയ്ക്ക് സവിശേഷത നിറഞ്ഞ ആഘോഷങ്ങളാണ് ഉത്തോന്നബന്ധിച്ച് നടക്കുന്നതെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. കർത്താവിന്റെ കൃപിൾ കണ്ടെത്തിയതിനെ അനുസ്മരിക്കുന്നതാണ് സ്റ്റീബാ. കർത്താവിന്റെ കൃപിൾ കണ്ടെത്തൽ ഒരർത്ഥത്തിൽ സായം കണ്ടെത്തലാണ്. അങ്ങനെ കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നതാണ് കൃപിൾ വഹിക്കുന്നത് ഭാരമായി തോന്നുകയില്ലെന്നും പ.ബാവ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

എത്യോപ്യൻ പാത്രിയർക്കീസ് പ.ആബുന മതയാസർ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ച സമ്മേളനത്തിൽ എത്യോപ്യൻ പ്രസിഡന്റ് മുഖ്യാതു ഞെക്കോമെയം പത്നി മിസിസു

മുഖ്യാതുവും, ഗീവർഗീസ് മാർ കുറിലോസ്, ഡോ.ജോഷ്യാ മാർ നിക്കോദിമോസ്, ഫാ.അശീൻ ഫെർണാണ്ടസ്, ജേക്കബ് മാത്യു തുടങ്ങിയവരും സംബന്ധിച്ചു.

സ്റ്റീബാ പെരുന്നാളിൽ സംബന്ധിച്ചതോടൊപ്പം അവിടെയെത്തിയ പൗരസ്ത്യ ഓർത്തഡോക്സ് സഭാമേഖലയുമായി കൂടിക്കാഴ്ചകൾ നടത്തുകയും ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തു. 3.4 കോടി അംഗങ്ങളും 60 മെത്രാപ്പോലീത്തമാരും 44 ഭദ്രാസനങ്ങളും 32537 വൈദികരുമുള്ള എത്യോപ്യൻ ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുമായി മലങ്കരസഭ പൗരാണിക കാലം മുതൽ സൗഹൃദബന്ധവും കൗദാശിക സംസർഗ്ഗവും പുലർത്തിയിരുന്നു. പഴയ സെമിനാരി പ്രിൻസിപ്പാളായിരുന്ന ഫാ.പോൾ വർഗീസ് (പിന്നീട് ഡോ.പൗലോസ് മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ്) എത്യോപ്യൻ ചക്രവർത്തി ഹെയ്ലി സെലാസിയുടെ വദ്യോദ്യാസഭയിലും ഉപാശ്വകമായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016 നവംബറിൽ എത്യോപ്യൻ പാത്രിയർക്കീസ് മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ ക്ഷണ മനസ്സിലെ സംസ്ഥാന അതിഥിയായി കേരളം സന്ദർശിച്ചിട്ടുണ്ട്. സെപ്റ്റംബർ 25 മുതൽ 29 വരെയായിരുന്നു പകാതോലിക്കാ ബാവയുടെ എത്യോപ്യൻ സന്ദർശനം.

സംഘർഷത്തെ തുടർന്ന് താൽക്കാലികമായി പുട്ടിയ വരികോലി സെന്റ് മേരീസ് പള്ളി തുറക്കുവാൻ ധാരണയായി

കോലഞ്ചേരി : സഭാതർക്കം നിലനിന്നിരുന്ന വരികോലി സെന്റ് മേരീസ് പള്ളിയിൽ പ.ബന്യോലിയോസ് പൗലോസ് ദിഗ്വിതൻ കാതോലിക്കാ ബാവ പ്രവേശിച്ച് വികുർബ്ബന ആർച്ചിച്ചതിനു ശേഷം ഉണ്ടായ സംഘർഷ സാധ്യതയെത്തുടർന്ന് താൽക്കാലികമായി പുട്ടിയ പള്ളി തുറക്കുവാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുമായും എറണാകുളം ജില്ലാ ഭരണാധികാരികളുമായും കണ്ടനാട് ഈസ്റ്റ് ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ചർച്ചയെ തുടർന്ന് ധാരണയായി. കഴിഞ്ഞ ഞായറാഴ്ച പകാതോലിക്കാ ബാവ പള്ളിയിലെത്തിയപ്പോൾ യാക്കോബായ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ കറുത്ത മുത്തുകൊടുക്കലും കൊടികളുമായി പള്ളിയുടെ മുമ്പിലെത്തുകയും പ.കാതോലിക്കാ ബാവയെയും ഒപ്പമുണ്ടായിരുന്ന ഡോ.തോമസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായെയും ഉപമോധികാരി ശ്രമിക്കുകയായിരുന്നു. ഓർത്തഡോക്സ് സഭാഗൃഹങ്ങൾ പള്ളിക്കടുത്തും യാക്കോബായ സഭാഗൃഹങ്ങൾ പള്ളിക്കൂടുമുമ്പിലും നിലയുറപ്പിച്ചു. സംഘർഷ സാധ്യത മനസ്സിലാക്കി വന്നപ്പോൾ അധികാരികളും വലിയ സംഘം പോലീസും സ്ഥലത്തെത്തി. പോലീസ് അധികാരികളുടെ സമയോചിതമായ ഇട

പെടൽ മുഖം നാലുമണിയോടെ പകാതോലിക്കാ ബാവയെയും സംഘവും പള്ളിയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി. അതേ തുടർന്ന് പോലീസ് പള്ളി താൽക്കാലികമായി പൂട്ടുകയായിരുന്നു.

ധ്യാനപംക്തിയിൽ അനുസരിച്ച് ഓർത്തഡോക്സ് സഭയ്ക്ക് പൂർണ്ണമായി ലഭ്യമായിട്ടുള്ള പള്ളി സംഘർഷമുണ്ടാക്കി പൂട്ടിക്കുറുപ്പിച്ചു. യാക്കോബായ വിഭാഗത്തിന്റെ തിരഞ്ഞെടുക്കലിനെ മലങ്കരസഭയുടെ നീരന്ദ്രം, പത്തനംതിട്ട, കണ്ടനാട്, ചെങ്ങന്നൂർ, മാവേലിക്കര തുടങ്ങി വിവിധ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മെത്രാപ്പോലീത്തമാരുടെയും യുവജനപ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ പ്രതിഷേധ യാത്രകളും പ്രകടനങ്ങളും നടന്നു.

പുട്ടിയ പള്ളി തുറക്കുവാനായി മെത്രാപ്പോലീത്തമാരായ ഡോ.തോമസ് മാർ അത്താനാസിയോസ്, ഡോ.പ്രബീന്ദ്രൻ മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ്, വൈദികന്മാർ ഫാ.ഡോ.എം.ജോസഫ്, അമ്മയ (ട്രസ്റ്റി) ജോർജ് പേൾ, അസംബിളിംഗ് സെക്രട്ടറി അഡ്വ.ബിജു ഉമ്മൻ, മാമന ജിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങളായ ഡോ.എം.പി.മത്തായി, ബാബു പാലിൽ എന്നിവർ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ.പിണായി വിജയനെ സന്ദർശിച്ച് ചർച്ച നടത്തുകയും പള്ളി തുറക്കാനാകാതെ തുറക്കുവാൻ ധാരണയാവുകയും ചെയ്തു.

സമാധാനം അന്വേഷിച്ച് ബോട്ടിൾ

ഡോ.തോമസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ

സിൽത്തന്നയാണി പ്രത്യേകമായി സന്ദർശകൾ എത്തുമ്പോൾ ബോട്ടിൾ വരികയാണ് പതിവ്. അച്ചാണിയിൽ ഒരു പള്ളി, സെന്റ്, വയോവേനം, കന്യാസ്തംഭം, പണിപ്പുർത്തിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അരമന എന്നിവയാണ് സഭവകരായി ഉള്ളത്. വയോവേനിൽ പണ്ട് മലങ്കരയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന അദ്ദേഹം ആബുദി മാർ തിമോത്തിയോസ് തിരുമേനി തമസിക്കുന്നിട്ടുണ്ട്. 87 വയസ്സായി. അന്നും നിരക്കാലമാണ് തിരുമേനിയും അദ്ദേഹത്തെയും സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. വലിയ സന്തോഷം അദ്ദേഹം കാണിച്ചു.

4-ാം തീയതി ഉച്ചയോടെ പ.പാത്രിയർക്കീസ് ബാവ വെട്ടിയിട്ട് വന്നു ചേർന്നു. അന്ന് കേഴുന്നത്തിനുശേഷം സഭാവിഷയങ്ങൾ ദീർഘമായി സംസാരിച്ചു. അത് രാത്രി വൈകുന്നതുവരെ നീണ്ടുപോയി. ബാവയെ കണ്ടപ്പോൾ ഞങ്ങളിനോട് നിന്നു കൊണ്ടുപോയ ഏലക്കായം അങ്ങിപ്പിരിപ്പും നൽകി. കൂടാതെ മലങ്കരസഭയിലെ സീനിയർ മെത്രാപ്പോലീത്താ തോമസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് തിരുമേനിയുടെ ഉത്സാഹത്തിൽ ഡോ.കുര്യൻ തോമസ് എഡ്വിൻ ചെയ്ത് സഭവകരായി പ്രസിദ്ധീകരിച്ച യോജിക്കേണ്ടതും സമയമിതാ എന്ന ഗ്രന്ഥവും അദ്ദേഹത്തിന് നൽകി. അദ്ദേഹം വളരെ കൗതുകപൂർവ്വം മറിച്ചുനോക്കി. ഏതാണെങ്കിലും ഞങ്ങളുടെ

സന്ദർശനം അദ്ദേഹത്തിൽ സൃഷ്ടിച്ച സന്തോഷം അതിരറ്റായിരുന്നു.

പിറ്റേദിവസം കൂടുതൽ സന്തോഷവാനായും സഭാസമാധാനത്തെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ പ്രതിഷേധവും കൂടിയാണ് അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചത്. രാവിലെ ആസ്ഥാനത്ത് ഞങ്ങളുമായി സംസാരിച്ച് ഹൃദ്യമായ നിരീക്ഷണങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുകയും അവിടവിടെ നിന്നിരുന്ന അത്തിമരങ്ങളിൽനിന്ന് പഴുത്ത കായ്കൾ കണ്ടെത്തി പറിച്ച് തന്ന് ഞങ്ങളെ കഴിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നു. അതിനിടെ തമാശകൾ പറഞ്ഞ് എല്ലാവരെയും രസിപ്പിക്കുന്നതിനും ബാവ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അതിനുശേഷം ബാവയുടെ കാറിൽ സെക്രട്ടറി തിരുമേനിയെയും ഞങ്ങൾ രണ്ടുപേരെയും കൂട്ടി ബോട്ടിൾ ഗരം ബാവ കൂടെ വന്നു കാണിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന് സർക്കാർ സംരക്ഷണം ഉള്ളതുകൊണ്ട് പട്ടാളവണ്ടികൾ അകമ്പടിയുണ്ടായിരുന്നു. ഉച്ചയ്ക്ക് വന്ന് കേഴുന്ന കഴിഞ്ഞ് വൈകുന്നതുവരെ സംഭാഷണം തുടർന്നു. സഭാവിഷയങ്ങൾ ബാവ വളരെ വ്യക്തമായി മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നതിനാൽ ചർച്ചകൾ തികച്ചും രചനാമതകവ്യം ഹൃദ്യവും ഫലപ്രദവുമായിരുന്നു. സഭയിൽ ഐക്യം സൃഷ്ടിക്കുവാൻ വേണ്ട പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി തന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വേണ്ടത് ചെയ്തിരിക്കുന്നതായിരുന്നു ബാവ തങ്ങൾക്ക് തന്ന ഉറപ്പ്.

പാപ്പയിൽ സന്യാസമസ്കാരവും ചായയും കഴിഞ്ഞപ്പോഴേയ്ക്കും മാറഞ്ഞ് ലബനോനിലെ മെത്രാപ്പോലീത്താ മാർ ജോർജ് സ്റ്റീബാ തിരുമേനി ഞങ്ങളെ കാണാൻ എത്തിയിരുന്നു.

സന്ധ്യകഴിഞ്ഞപ്പോൾ പ.പാത്രിയർക്കീസ് ബാവയോട് യാത്രപറഞ്ഞ് കുന്നുകൾ നിറഞ്ഞ മനോഹരമായ ബോട്ടിൾ ഗരത്തിലൂടെ ഒരുമണിക്കൂർ യാത്ര ചെയ്ത് വിമാനത്താവളത്തിൽ എത്തി. അഭിവാദ്യം തീർത്തതിനോട് തിരുമേനി ഞങ്ങളെ യാത്ര അയക്കാൻ വന്നിരുന്നു. പ്രസമയായിരുന്നെങ്കിലും ഏറെ നല്ല ഓർമ്മകൾ സമ്മാനിച്ച സന്ദർശനമായിരുന്നു ഇത്. സഭാപ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് അദ്ദേഹം എത്രമാത്രം താൽപര്യം കാണിക്കുന്നു എന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് വ്യക്തമായിരുന്നു. ഇനിയുള്ള കൂടിക്കാഴ്ച മോൻസെ സിലാകട്ടെ എന്ന് ആശംസിച്ചായിരുന്നു ഞങ്ങളെ പ.പിതാവ് യാത്രയയച്ചത്.

മലങ്കരസഭയിൽ എവിടെയെല്ലാമോ വന്ന ബാവത്തകർച്ചകൾ മാറ്റിയെടുത്ത് വീണ്ടും സമാധാനം സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന പ്രത്യേക മടങ്ങുമ്പോൾ മനസ്സ് നിറഞ്ഞുനിന്നിരുന്നു. ആ സുഖചിന്തകളിൽ മുഴുകി വിമാനത്തിൽ കയറി യാത്ര എപ്പോഴോ ഉറക്കത്തിലേക്ക് വഴുതിവീഴുകയായിരുന്നു.

(കണ്ടനാട് ഡയറക്ടർ ബുള്ളറ്റിൽ 2017 സെപ്റ്റംബർ 15 ലെത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്.)

മലങ്കരസഭയിൽ കോടതിവിധിയെല്ലാടെ ലിനിച്ചിന്റെ വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് നിയമപരമായ പരിഹാരം ഉണ്ടായി. എന്നാൽ അതിന് സഭയിലെ ലിനത അവസാനിപ്പിക്കാനായില്ല. വിധി നടത്തിപ്പുവഴി സഭയിലെ ലിനത അവസാനിക്കുമെന്നും കരുതേണ്ടതില്ല. നേരെ മറിച്ച് ജനത്തെ തിരിച്ചറിവുകളിലേക്കും അനുരഞ്ജനത്തിലേക്കും നയിക്കുവാൻ സാധിക്കണം. ഈ പ്രക്രിയയിൽ പ.പാത്രിയർക്കീസ് ബാവയ്ക്ക് നിർണ്ണായകമായ പങ്കുണ്ട്. അതിന് അദ്ദേഹത്തെ നേരിൽകണ്ട് അപേക്ഷിക്കുന്നതിനാണ് സെപ്തംബർ 3-ാം തീയതി നിരക്കാലമാണ് തിരുമേനിയും ഞാനും കൂടി ബോട്ടിൾ യാത്രയായത്.

ഹോട്ടലിൽ താമസം ക്രമീകരിക്കുവാനാണ് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നതെങ്കിലും പ.പാത്രിയർക്കീസ് ബാവയുടെ സംവിധാനത്തിൽ താമസിച്ചാൽ മതിയെന്നായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിർബന്ധം. പ.പാത്രിയർക്കീസ് ബാവയുടെ സെക്രട്ടറി അഭിവാദ്യം തീർത്തതിനോട് തിരുമേനി എൻ്റെയും പ.പാത്രിയർക്കീസ് ബാവയോടൊപ്പം താമസം ക്രമീകരിക്കുകയായിരുന്നു.

പ.പാത്രിയർക്കീസ് ബാവ യുടെ ആസ്ഥാനം ഇന്നു പയാക്കോണ് തൃതീയൻ ബാവ താമസിച്ചിരുന്ന പഴയ ഭവനം

തിരുവേദ വനിതകൾ... കഴിഞ്ഞലക്കം തുടർച്ച

സാലിൻ മേരി തോമസ്, കുറ്റിക്കത്തിൽ

മാർത്ത - ശൃശ്രേഷ്ഠയുടെ പൂർണ്ണ

യേശു ഏറ്റവും അധികം സ്നേഹിച്ച ഒരു വേദനമായിരുന്നു ബഥാനിയയിലെ ലാസറിന്റെ ത്. അവിടുത്തെ മുത്ത സഹോദരി എന്ന നിലയിൽ മാർത്ത വളരെ ഉത്തരജാതന്മാരാണ് പെരുമാറുന്നത്. ക്രിസ്തുവിനെ ശൃശ്രേഷ്ഠിക്കുന്നതിലും സൽക്കരിക്കുന്നതിലും അവർ വളരെ ഉത്തരഹവനിയായാണ്. യേശുക്രിസ്തു ആരാണെന്ന് അവർക്ക് പൂർണ്ണബോധം ഉണ്ടായിരുന്നു. അവൾ അതു പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. സഹോദരന്റെ ഉയിർപ്പു മുഖം അവർക്കു ക്രിസ്തുവിലുണ്ടായിരുന്നു പ്രത്യേക കൂടുതൽ സുദൃഢമായിത്തീർന്നു.

മാർത്ത എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം ശ്രീമതി, മഹതി എന്നർത്ഥം ആണ്. അവളുടെ സഹോദരങ്ങളായ മറിയമയെക്കുറിച്ചും ലാസറിനെക്കുറിച്ചും അല്ലാതെ മാതാപിതാക്കളെക്കുറിച്ചും അവൾ വിവരമില്ലാത്തതാണ് എന്നതിനെക്കുറിച്ചും വ്യക്തമായ തെളിവുകളില്ല. അവൾ കൃഷ്ണരോസിയ ശ്രീമതിയെ മകളായിരുന്നു എന്നാൽ വ്യക്തമാണ് ഉള്ളത്. അതിന്റെ കാരണം, കർത്താവിന്റെ പാദത്തിൽ മറിയമം ഒഴിച്ചു സഹോദരങ്ങളെ അത്യാശ്രയിച്ചു വന്നിരുന്നതിനാലാണ്. (മത്ത. 26:6-13; മാർക്കോ. 14:3-9). എന്നാൽ ഇതിനു ഉപാധി വെച്ചതായാ മറ്റു തെളിവുകൾ ഒന്നുമില്ല.

യേശുവേലിയിൽനിന്നും യറിഹോയിലെ കുള്ള വഴിയിൽ ഒരു മൂന്നു കിലോമീറ്റർ പോകുമ്പോൾ അന്ത്യമുഴ്ത്തിന്റെ നാടയെ ബഥാനിയയിലെത്താം. കർത്താവു പലപ്പോഴും കയറുകയും വിശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള വേദനമാണിത് എന്നു കരുതാം. ആ വേദനത്തിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളെയും കർത്താവു പ്രത്യേകമായി സ്നേഹിച്ചു.

യേശു ഒരിക്കൽ യാത്ര പോകുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞിട്ടു ലാസറിന്റെ വേദനത്തിൽ എത്തി. മാർത്ത യേശുവിനെ വീട്ടിൽ സീകരിച്ചു. അവൾ യേശുവിനെ വേദനങ്ങളിലേക്കു തയ്യാറാക്കുന്നതിലും മറ്റും ബദ്ധശ്രദ്ധയായിരുന്നു. എന്നാൽ അവളുടെ ഉള്ള സഹോദരി മറിയമ കർത്താവിന്റെ തൃപ്തിപ്പെട്ടതായി ഇരുന്നില്ല. വചനം കേട്ടുകൊണ്ടിരുന്നു. അപ്പോൾ മാർത്ത കർത്താവിന്റെ പക്കൽ ഒരു പാൽതുമ്പമായി ചെല്ലുന്നു. “കർത്താവേ എന്റെ സഹോദരി ശൃശ്രേഷ്ഠിക്കുന്നതിനായിട്ടു സിട്ടിരിക്കുന്നതിൽ നിനക്കു വിചാരമില്ലേ? എന്നെ സഹായിപ്പാൻ അവളോടു കൽപ്പിച്ചാലോ?” (മത്ത. 10:40) എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നാൽ യേശുവിന്റെ മറുപടി “മാർത്തയേ, മാർത്തയേ, നീ പലതിനെ ചൂട്ടാളി വിചാരപ്പെട്ടു മനം കലങ്ങിയല്ലോ. ജോലികൾ എന്താണ് അല്പമേ വേണ്ടൂ; അല്ല, ഒന്നു മതി. മറിയമ അംശം തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നു. അതു ആരും അവളോടു അപഹരിക്കുകയുമില്ല” (10:41-42) എന്നായിരുന്നു.

ഈ വേദനം വായിക്കുമ്പോൾ മാർത്ത വലിയ ഒരു പരാതികാരിയാണ് എന്നു തോന്നാം. എന്നാൽ എല്ലാവരും വചനം കേട്ടുകൊണ്ടു മാത്രം ഇരുന്നില്ലാതെ വേദനത്തിലെ കാര്യങ്ങൾ നടക്കുകയല്ല. ജോലികൾ എന്താണ് അല്പമേ വേണ്ടൂ; അല്ല, ഒന്നു മതി. മറിയമ അംശം തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നു. അതു ആരും അവളോടു അപഹരിക്കുകയുമില്ല” (10:41-42) എന്നായിരുന്നു.

മാർത്തയുടെ ശൃശ്രേഷ്ഠിക്കുന്നതിനും ഒരു വലിയ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. ആവേദനത്തിൽ ഏഴു ശതമാനമാരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനും (അപ്പോ. 1:6) ഈ പ്രത്യേക ഭൗതികതയോടെ ആയിരുന്നുവെന്നും. എന്നാൽ അവരും ആ ഒരു ജോലിയിൽ മാത്രം തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവരല്ല. അവർക്കുണ്ടായിരുന്ന പ്രവേശനം സഹോദരന്മാർക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നു.

കാണാം. പ്രത്യേകിച്ചും സ്നേഹം നേടാൻ, പലിപ്പോസ് എന്നീ ശതമാനമാർ ഏറ്റവും ഉത്തരജാതന്മാരാണ്. സഹോദരങ്ങളെക്കുറിച്ചു നാം വായിക്കുന്നു. മാർക്കളിലെ ശൃശ്രേഷ്ഠ എന്ന അവരുടെ ഉത്തരഹവനിയോടൊത്ത് ആയിരിക്കണമെന്നില്ല. അവർ സുവിശേഷരോഗിയായി പ്രവർത്തിച്ചത്. രണ്ടു കാര്യങ്ങൾക്കും അതതിന്റേതായ പ്രാധാന്യം നൽകി അവർ പ്രവർത്തിച്ചു എന്നു ചിന്തിക്കാം.

എന്നാൽ ‘അലക്കു കഴിഞ്ഞിട്ടു രാമേശ്വരം’ പോലെയോ സമയമില്ല എന്നു പറഞ്ഞു തുടങ്ങിയ ജോലികളിൽ മാത്രം മുഴുവൻ സമയവും ഏർപ്പെട്ടു, ആത്മീയകാര്യങ്ങളെ വിസ്മരിക്കുന്നവരും ഉണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ളവർക്കു ഒരു ഹൃദയ ഉപാധരത്തിനായി യേശു ഈ സന്ദർഭം വിനിയോഗിച്ചു എന്നു ചിന്തിക്കാം. പ്രാർത്ഥനയോടൊപ്പം ചെലവഴിക്കുന്ന സമയം ഒരിക്കലും സമയം പാഴാക്കലല്ല. ജോലികാര്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി വിസ്മരിക്കി (പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടു മാത്രം) ഇരുന്നാലും ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ പറ്റില്ലല്ലോ. അമ്മാവിയമ്മയും മരുമകളും ഒരു വീട്ടിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ ഒന്നുകൂടി മാറിമാറി ഒരൾ വീട്ടിലും മറ്റേ ആൾ സിന്ധുവേദനത്തിനായി പോവുകയോ, അല്ലെങ്കിൽ നേരത്തെ രണ്ടുപേരുകൾ വീട്ടിലേക്കു തിരിഞ്ഞ് രണ്ടുപേരുകൾക്കു ആരാധനയ്ക്കു പോവുകയോ ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കും. ആരാധനയ്ക്കു മരുമകൾ പോകുവാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ പോകുന്നില്ല നീയും പോകട്ടെ എന്നാണു അമ്മാവിയമ്മ പറയുന്നതെങ്കിൽ യേശു മാർത്തയോടു പറഞ്ഞ വാക്കുകൾ അവളോടു പറയുന്നതായി ചിന്തിക്കാം.

മാർത്ത ശൃശ്രേഷ്ഠ പ്രതിനിധികരിക്കുമ്പോൾ മറിയമ ആരാധനയെ പ്രതിനിധികരിക്കുന്നു. ആരാധനയ്ക്കു ഒന്നാം സ്ഥാനവും ശൃശ്രേഷ്ഠി രണ്ടാം സ്ഥാനവും കൊടുത്തു കൊണ്ടു ഈ രണ്ടു അനുഭവങ്ങളും ഒരേ വ്യക്തിയിൽത്തന്നെ ഉണ്ടാകണം, ‘അല്പമേ വേണ്ടൂ, അല്ല ഒന്നു മതി’ എന്നു അരുളിച്ചെയ്ത യേശു തന്നെ “എന്നോടു കർത്താവേ കർത്താവേ എന്നു പറയുന്ന ഏറ്റവും എന്റെ പിതാവിന്റെ ഇഷ്ടം ചെയ്യുന്നവനെ സർഗ്ഗരക്ഷിതന്റെ പ്രവേശിക്കുന്നതിന്” (മത്ത. 7:21) എന്നും അരുളിച്ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. “പ്രവൃത്തിയില്ലാത്ത വിശ്വാസം വ്യർത്ഥം” എന്നു യാക്കോബു ശ്രീഹനായും (യാക്കോ. 2:17) വ്യക്തമാക്കി. മാർത്തയുടെ മറിയമയും പ്രതിനിധികരിക്കുന്നതാണ് അനുഭവങ്ങളും സഹോദരീകരിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം പറയാൻ കഴിയേണ്ടത്.

മാർത്ത ഒരു മനുഷ്യന്റെ ശരീരത്തെയും അഥവാ ശാരീരിക ആവശ്യങ്ങളെയും, മറിയമ സുസ്ഥിരമായ അഥവാ ദൈവസ്ഥിരമായിരിക്കുന്നതിനായി ഉള്ള മനസ്സിലെ അഭിവാഞ്ഛയെയും, ലാസർ ആത്മാവിനെയും അഥവാ മരണത്തെ ജയിച്ചു ഉദ്ധനം ചെയ്യുവാൻ കഴിവുള്ള ആത്മാവിനെയും പ്രതിനിധികരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടു ഈ മൂന്നു വ്യക്തികൾ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന ആശയങ്ങൾ ഒരോ വ്യക്തിയിലും സമഗ്രമായിരിക്കണം. ഒരോ വ്യക്തിയിലും ശരീരവും മനസ്സും ആത്മാവും ഉള്ളതിനാൽ ഇവ മൂന്നും ഒന്നുപോലെ പോഷിക്കപ്പെടണം. ഈ ആശയമാണ് ക്രിസ്തു ആ വേദനത്തിൽ പ്രസ്താവിച്ചത് എന്നു ചിന്തിക്കാം.

ലാസറിന്റെ മരണം ആ വേദനത്തിനു ഏറ്റവും വലിയ ഒരു ഭൗതികമായിരുന്നു. എന്നാൽ യേശു അതിനെ തന്റെ മഹത്വം വെളിപ്പെടുത്തുവാനും മരണത്തിനും അർപ്പിച്ചു. ഒരു ജീവിതം ഉണ്ടെന്നു വെളിപ്പെടുത്തുവാനും ഉള്ള ഒരു അവസരമാണിത്. കാരണം യേശു ആ വീട്ടിലേക്കു വന്നു എന്ന് അറിഞ്ഞ മാർത്ത കർത്താവിനെ എതിരേൽക്കുവാനായി ഒടിച്ചെടുത്തു. “നീ ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ എന്റെ സഹോദരനായിരിക്കുമായിരുന്നുവല്ലോ” (ലൂക്ക. 10:42)

(ശേഷം പേജ് 5-ൽ)

നാം ഒന്ന് നമുക്ക് ഒന്ന്

കെ.ജോൺ മാത്യൂസ് തുമ്പമൺ

യോജിക്കേണ്ടതും സമയമിതം എന്ന പൂസ്തകം ചെന്നെന്ന് ബഥോൻ അരമനയിൽ വെച്ചു ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്തമാർ മാത്യൂസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് തിരുമേനി പ്രകാശനകർമ്മം നിർവ്വഹിച്ചുവെങ്കിൽ പൗരസ്ഥിതിവരണേനായ മലങ്കര സഭയുടെ വെർഷിപ്പിംഗ് പാഠപുസ്തകം. ജോൺ ആ പൂസ്തകത്തിലെ പ്രധാന ആശയങ്ങളെ വിശദമായി വിശദീകരണം ചെയ്തു ആ സഭയ്ക്കു നന്നായി പഠിപ്പിച്ചു.

പലർക്കും അറിയാൻ വയ്യാതിരുന്ന ഒരു സത്യം ആ അവസരത്തിൽ ബഹു.ഡോ. എം.ജോണച്ചൻ അവതരിപ്പിച്ചു. ഏറ്റവും വലിയ ശ്രദ്ധയെ ആകർഷിച്ചു. 1964-ൽ കത്തോലിക്കാ സമാനതയെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനം ചെയ്യപ്പെട്ട പ.ഐ.എസ് ബാവാ യുടെ സമാനതാപഠന കർമ്മത്തിൽ സബസിക്വെന്റൽ ഡിവിഷൻ വന്നിരുന്നതിനാലാണ് പാപം കോബ് ത്വതിയൻ പാത്രീയർക്കീസ് ബാവാ യെ സീക്രിട്ട് മലങ്കരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുവാൻ നിയോഗിക്കപ്പെട്ടു. അന്നത്തെ സുന്നഹദോസ് സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന തുമ്പമൺ ഇടവകയുടെ റെസിഡന്റ് മാർ പീലക്സിനോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായായിരുന്നു. പബോയെ ഉപാധരപ്രിയം സീക്രിട്ട് സംരക്ഷണം തുടങ്ങി. അപ്പോഴാണ് പബോയെ തന്റെ മനസ്സ് തുറന്നത്. കേരളത്തിലേക്ക് വരാനും ആ കർമ്മം നടത്താനും എനിക്ക് സന്തോഷമേയുള്ളൂ. പക്ഷെ ഒരു വ്യവസ്ഥ കേരളത്തിലെ സഭാഭരണ ഓഫീസർ ബാവാ യെ കണ്ടുകൊണ്ടു ഇരുപതു വർഷമായിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ പാപം കോബ് ത്വതിയൻ പാത്രീയർക്കീസ് ബാവാ യെ കണ്ടു. അത് വാക്കാൽ പറഞ്ഞാൽ പാപം വ്യക്തമായി സമയം എഴുതി തരുകയും വേണം. മലങ്കരസഭയുടെ സന്തോഷം ആദരവോടെ ഉള്ളിൽ കരുതി ജീവിക്കുന്ന പീലക്സിനോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ സിംഹളിലെ രക്തചർമ്മങ്ങൾ വീരോർജ്ജിതമായി അസുഖം എന്ന് മൂന്നു പ്രാവശ്യം ഉച്ചത്തിൽ പറഞ്ഞ് ആ ആവശ്യം നിരോധിച്ചു. രണ്ടുമൂന്നു ദിവസം ആ തർക്കം നിലനിന്നു. പാപം മാത്യൂസ് മാർ ഇറവാൻയോസ് തിരുമേനിയെയും വട്ടക്കുന്നേൽ മാത്യൂസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് തിരുമേനിയെയും (പിന്നീട് മാർത്തോമ്മാ മാത്യൂസ് പ്രഥമൻ ബാവാ) വിവരം അറിയിച്ചു. അവരുടെ മറുപടികളുടെ കേട്ടപ്പോൾ തന്റെ തിരുമേനത്തിന് കുറേക്കൂടി ഉൾജ്ജ്വലം പകർന്നു സമയം പാഴാക്കാതെ ബഹു.കേരള ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്താകൂടിയായ വട്ടക്കുന്നേൽ തിരുമേനി ഡൽഹിയിൽ ചെന്ന സഭയുടെ നിലപാട് വ്യക്തമായി അറിയിച്ചു. ബാവാ വരണമെന്ന് തിരുമേനിയോട് വലിയ നിർബന്ധമെന്നുവെച്ചു. കത്തോലിക്കായ വാഴിക്കാൻ തിരുമേനിയോട് മരുമകൾക്കു വെച്ചു നൽകിയ കാര്യം കണ്ടു. ഒരു കാനോനിലും പാത്രീയർക്കീസിന്റെ സാനിറ്റേഷൻ വേണമെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല.

ബാവാ നിലപാടു മാറ്റി വരാം ഒരു നിബന്ധനയും വേണ്ട. മലങ്കരസഭ വിജയകരമാകട്ടെ. ആര്യയേയും ഉമ്മാക്കി കണ്ടുപോകട്ടെ. അതുകൊണ്ടു നമ്മുടെ സഹോദരന്മാർ. മലങ്കരസഭ - സമാധാനത്തിന്റെ നാൾവഴികളിലൂടെ

മലങ്കരസഭാചരിത്രത്തിന്റെ പൂർണ്ണതയ്ക്കു മാർച്ചിൽ വളരെയധികം സമാധാനം ലോചനകളുടെ നീണ്ട നിരയെ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. വട്ടപ്പണക്കേസിന്റെ വീഡിയോയിൽ മൂന്നു 1919 പി.ഐ. 22-ാം തീയതി കോട്ടയം പഴയ സെമിനാരിയിൽനിന്നും പട്ടാഭ്യർത്ഥിത തിരുമേനി ഒരു കത്ത് സി.ജെ.കുറുപ്പിന് അയച്ചു. സമാധാനം സ്ഥാപിക്കാനുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആകാംഷ, ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾക്കെ ആ കത്തിൽ നിറഞ്ഞുനിന്നിരുന്നു. മെത്രാപ്പോലീത്തായും ജോൺ വർഷിലും ഒരു വശത്തും സി.ജെ. കുറുപ്പിനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരൻ

കൊച്ചുപാപ്പി മറുവശത്തും പഴയ സെമിനാരിയിൽ വെച്ചു കണ്ടു സംസാരിച്ചു. യോജിക്കാൻ ആവശ്യമായ വിട്ടുവീഴ്ചകൾക്ക് മെത്രാപ്പോലീത്തായും ജോൺ വർഷിലും തയ്യാറായിരുന്നു. സി.ജെ.കുറുപ്പിന്റെയും സഹോദരന്റെയും കടുംപിട്ടായ സമാധാനശ്രമത്തെ പാഴാക്കി. മലങ്കരസഭയുടെ സമാനതയും പണയം വെച്ചുള്ള സമാധാനത്തിന് മെത്രാപ്പോലീത്താ തയ്യാറായില്ല. യോജിക്കേണ്ടതും സമയമിതം പറയുന്നപോയി.

മാർച്ചിലൂടെ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ അനുകൂലമായി വിധി വന്നു. അപ്പോഴും മെത്രാപ്പോലീത്താ അപഹരിച്ചില്ല. പൂർണ്ണമായിട്ടുണ്ടെന്നും കൂട്ടി പാത്രീയർക്കീസിന്റെ ആസ്ഥാനമായ മാർച്ചിലിൽപോയി. മലങ്കരസഭയുടെ സമാനതയും പണയം വെച്ചുള്ള സമാധാനത്തിന് എഴുതിയ തിരുമേനി തയ്യാറായിരുന്നു. പാത്രീയർക്കീസിന്റെ സർവ്വധർമ്മം നിലപാട് തുറന്നത് അതുകൊണ്ടാണ്.

യാദാളം സന്ധിയോലോചനകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഗ്രീസിലെ പിറ്റർ രാജകുമാരൻ, ഇന്നും വെവ്വേറെ ഉൾനീർ പ്രജ, ബിഷപ്പ് ഗോർ, വെസ്റ്റ് കോട്ട മെത്രാപ്പോലീത്താ മുതൽ പേർ ഒറ്റയ്ക്കും കൂട്ടായും സന്ധിസംരക്ഷണങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പീലക്സിന്റെ നിർബന്ധപ്രകാരം കേട്ടു മുഖിൽ പാപം വെട്ടിയെടുത്തു. പാത്രീയർക്കീസിന്റെ സർവ്വധർമ്മം നിലപാട് തുറന്നത് സെമിനാരിയിൽനിന്ന് നിലപാട് വെച്ചു.

എല്ലാ സന്ധിയോലോചനകളും നീർകുറിച്ചു പോലെ ഉയരുകയും പൊട്ടുകയും ചെയ്യുന്ന ഭയനീയ കാഴ്ചയാണ് കഴിഞ്ഞ 100-150 വർഷങ്ങൾക്കുള്ളിൽ കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. അതുകൊണ്ടുകൂടിയാണ് 2017 ജൂലൈ 3 മാർത്തോമ്മാശ്രീഹനായുടെ ഭക്തോന്നം പെരുന്നാളിൽ എല്ലാ പഴയ കളും അടച്ച് മലങ്കരസഭയ്ക്ക് അനുകൂലമായി ഒരു വിധി വന്നത്. നാം ഒന്ന് നമുക്ക് ഒന്ന് ഒരു പരമാർത്ഥം എന്ന് അസന്ധിശ്ചിന്തയായി വിധി മലങ്കരസഭ കണ്ടു.

സംസ്കൃതമായ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ സ്ഥാനം പൂജ്യത്തിലേക്കു വന്നിട്ടില്ലാതെ അദ്ദേഹത്തിന് 1934-ലെ ഭരണഘടനയ്ക്ക് വിധേയമാണ് സമാധാന നൽകണമെന്ന മലങ്കരസഭാപിതാക്കന്മാരുടെ നിലപാട് എത്ര ശ്രദ്ധാർഹമാണ്.

പിതൃനേടും ശതകം മുതൽ മാത്രമേ അന്ത്യോഷ്യൻ പാത്രീയർക്കീസുമായി വിദ്യ രചനം എങ്കിലും മലങ്കരസഭയ്ക്ക് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളൂ. ആദികാലം മുതൽ ബാബിലോൻ പാത്രീയർക്കീസുമായിട്ടായിരുന്നു ബന്ധം. ആ ബന്ധം എങ്ങനെയോ അന്ത്യോഷ്യൻ പാത്രീയർക്കീസുമായിട്ടായിട്ടാണ്. ഇപ്പോൾ പാത്രീയർക്കീസിന്റെ ജീവിതം പാത്രീയർക്കീസിന്റെ തുല്യമാണെന്ന് ഒരു തെളിവു എങ്ങനെയോ പലരിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അന്ത്യോഷ്യൻ സർഗ്ഗത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗമാണെന്നും അവിടുന്ന് വരുന്നവരല്ലോ മലോമമാരാണ് എന്നു വിശ്വസിക്കുന്ന ക്യാൻ പ്രമാണിമാർ പലരും അതാണ് (വട്ടാഭ്യർത്ഥിത തിരുമേനി, ഇസ്രായേൽ. എം.പാ.റോട്ട്, പേജ് 351).

ബോധവൽക്കരിക്കാനുള്ള സമയമിതം

ഇന്ന് പാത്രീയർക്കീസ് വിഭാഗത്തിലുള്ള വനിത ബഹുഭൂരിപക്ഷം പേരും കഥനീയായതെ ആട്ടം കണ്ടുന്നവരാണ്. അവരും സമാധാനം പാത്രീയർക്കീസിന്റെ സമാധാനത്തിനുള്ള ബാധ്യത ഒർത്തുപോകാൻ വിരോധത്തിനാണ്. സുഹൃദ്കോടതിയുടെ വിധിപ്രകാരം (ശേഷം പേജ് 5-ൽ)

12-09-2017 - ലെ മലകര അസോസിയേഷൻ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി യോഗം ചോദ്യോത്തരങ്ങൾ

എം.പി.ജോൺ (സണ്ണി)

1. എറണാകുളം സെന്റ് മേരീസ് ഓർത്തഡോക്സ് കത്തീഡ്രലും, എളംകുളം സെന്റ് ഗ്രിഗോറിയോസ് ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളിയും തമ്മിലുള്ള സിവിൽ, ക്രിമിനൽ കേസുകളുടെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി എന്താണ്? സഭാതലത്തിൽ ഉന്നത സമിതികളിൽ എന്തെങ്കിലും ചർച്ചകളോ തീരുമാനങ്ങളോ ഉണ്ടായോ? മെപ്പടി വിഷയത്തിൽ തർക്കപരിഹാരത്തിന് ശ്രമിക്കുന്നുണ്ടോ?

സിവിൽ ക്രിമിനൽ കേസുകൾ നിലവിലുണ്ട്. തർക്കപരിഹാരം സംബന്ധിച്ചുള്ള ധാരണകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി അമ്മായട്രസ്റ്റി ശ്രീ.ജോർജ്ജ് പോളിനെ സഭാ വർക്കിംഗ് കമ്മിറ്റി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

2. സുപ്രീംകോടതി വിധി വന്നതിനുശേഷം, ചില ഭരണസമിതികളിൽ അഭിപ്രായ മെത്രാപ്പോലീത്തമാർ തർക്കമുള്ള പള്ളികളിൽ വികാരിമാരെ നിയമിച്ചതായി അറിയിുന്നു. അത് സഭയുടെ എല്ലാ ഭരണസമിതികളിലും നടപ്പിൽ വരുത്തുമോ? ഔദ്യോഗികമായി സഭയുടെ നിലപാട് എന്ത്?

അതുതന്നെ മെത്രാസനത്തിന്റെ സാഹചര്യം അനുസരിച്ചാണ് ഈ വിഷയത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ മെത്രാസനങ്ങളിലും ഇത് നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല.

ഷാജി വി.ജി.

1. തിരുവനന്തപുരം ഭരണസമിതി മെത്രാപ്പോലീത്താ ആയിരുന്ന അഭിപ്രായ ദീയൻകോറോസ് തിരുമേനിയുടെ വിലപ്രതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും കേസുകൾ നിലവിലുണ്ടോ?

പ.ബാവാ തിരുമേനി പ്രതിയായുള്ള കേസുകൾ നിലവിലില്ല.

ബേബി തക്ഷ്യൻ

1. 2017 ജൂലൈ മാസം മൂന്നാം തീയതിയിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിവിധി പ്രകാരം മലകരസഭാ ഭരണഘടനയിൽ കാലോചിതമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുവാൻ സുപ്രീംകോടതിവിധി അനുവദിച്ച സ്ഥിതിക്കും സിവിൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ പൗരോഹിത്യങ്ങൾ പ.പ്രതിയർക്കിസ് ബാവായ്ക്കുള്ള മലകരസഭയിലെ അധികാരം മാഞ്ഞുപോകുന്ന ബന്ധുവിലാണെന്ന വിധി അനുസരിച്ച് ഭരണഘടനാദേശതിക്കുള്ള നടപടികൾ അന്വേഷിക്കുമോ?

നിലവിൽ ആലോചനയില്ല.

അഡ്വ. ജോൺ സൺ കെ. കുര്യൻ

1. പ.സഭയുടെ എല്ലാ ഭരണസമിതികളിലും വൈദികരുടെ എണ്ണം ആവശ്യത്തിൽ കുടുതലാണ്. എന്നാൽ സെമിനാരികളിൽ പ്രവേശനം മുൻകാലങ്ങളിലെപോലെ നടത്തപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇടവകശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ഉപരിയായി സഭാശുശ്രൂഷയിൽ ബദൽ സംവിധാനങ്ങൾ ആലോചനയിലുണ്ടോ?

ബദൽ സംവിധാനങ്ങൾ ആലോചനയിലുണ്ട്. മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, എം.ജി.ഒ.സി.എസ്.എം. മുതലായവയിൽ മുഴുവൻ സമയം പ്രവർത്തിക്കുന്ന വൈദികരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

2. പ.ബാവാ തിരുമേനി എല്ലാ ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭാതലവന്മാരായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തിയിരുന്നില്ല. എന്നാൽ, ബൈസന്റൈൻ ഓർത്തഡോക്സ് സഭാതലവന്മാരായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്താനും അതിൽക്കൂടി ഭൂരിപക്ഷ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകളുമായി നമ്മുടെ ഉയേകക്ഷി ബന്ധം മെച്ചപ്പെടുത്താനും സാധ്യതകൾ ആരായുന്നുണ്ടോ?

അന്തർദേശീയ സമ്മേളനങ്ങളിൽ മിക്കവാറും ബൈസന്റൈൻ സഭകളുടെ സാന്നിദ്ധ്യം ഉണ്ട്. പ.ബാവായുടെ എക്സക്യൂട്ടീവ് റിലേഷൻസ് വിഭാഗം ബൈസന്റൈൻ കൂട്ടായ്മയിൽപ്പെട്ട സഭകളുമായി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്താനും അതിൽക്കൂടി ഭൂരിപക്ഷ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകളുമായി നമ്മുടെ ഉയേകക്ഷി ബന്ധം മെച്ചപ്പെടുത്താനും സാധ്യതകൾ ആരായുന്നുണ്ടോ?

ജോൺ കെ. മാത്യു

1. നമ്മുടെ സഭയുടെ അഭിമാന സ്ഥാപനങ്ങളാണല്ലോ നമ്മുടെ സ്കൂളുകൾ. എന്നാൽ ഇന്ന് ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടാത്ത നിലയിൽ പല സ്ഥാപനങ്ങളും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. പ.വിതാക്കന്മാരുടെ കഷ്ടപ്പാടുകളുടെ കെട്ടിടങ്ങളും ഇവ സ്ഥാപനങ്ങൾ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ മാത്രം ചെയ്ത് മുന്നോട്ട് പോകുന്നു എന്നതാണ് സത്യം. മറ്റ് സഭാവിഭാഗങ്ങൾ അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ മികച്ചതാക്കുവാൻ ശ്രമിച്ചുവരുന്നു. ഇന്നും സ്ഥാപിച്ച സമയത്തെ പഴയ കെട്ടിടങ്ങളുമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ മികച്ച ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളുള്ളതാക്കി മാറ്റുവാൻ ബജറ്റിൽ ഓരോ വർഷവും ഏതാനും സ്കൂളുകളെ വീതം ഉൾപ്പെടുത്തി ഫണ്ട് അനുവദിക്കുവാൻ നടപടി ഉണ്ടാകുന്നു.

സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങളും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളും മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സാധിധാനങ്ങൾ എം.പി.കോർപ്പറേറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് നടപ്പാക്കി വരുന്നുണ്ട്. പുതിയ സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങൾ മിക്കവാറും ഇപ്രകാരം പണികഴിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളവയാണ്. കേരള സർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സ്മാർട്ട് ക്ലാസ്സറുമുകൾ ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഓരോ വർഷത്തെയും ബജറ്റിൽ ഏതാനും സ്കൂളുകളെ വീതം ഉൾപ്പെടുത്തി ഫണ്ട് അനുവദിക്കുക എന്നത് സ്കൂൾ ഗവേണിംഗ് ബോർഡിന്റെ പരിഗണനയിൽ വരണമെന്നു വിഷയമാണ്.

പ.വിതാക്കന്മാർ താമസിച്ച സഭയുടെ ബി.ഷെഡ്യൂളിൽപ്പെട്ട തഴക്കം എം.എസ്. സെമിനാരിയുടെ കെട്ടിടം ഇന്ന് ജീർണ്ണോപസ്ഥയിലാണ്. ഇത് പുതുക്കിപ്പണിയുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

തഴക്കം എം.എസ്. സെമിനാരിയുടെ ചാപ്പലിന് സംവേദിച്ച തകരാറുകൾ പരിഹരിക്കിയിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിടം പൂർണ്ണമായും പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിന് നിലവിൽ ആലോചനയില്ല. സെമിനാരി കെ.വർഗീസ്

1. സഭാതലങ്ങളിൽ മാത്രം ചർച്ചചെയ്യപ്പെടേണ്ട ചില വിഷയങ്ങളും പരസ്പരമുള്ള (ശേഷം പേജ് 5-ൽ)

വരിക്കാലി പള്ളിയിൽ പൗരസ്ത്യ കാതോലിക്ക ബാവായെ തടഞ്ഞപ്പോൾ ചരിത്രം ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നു

കെ.വി.മാമ്മൻ, കോട്ടയ്ക്കൽ

പഴയ ഒരു പ്രതിഷേധവും അനുബന്ധവും

മലകരസഭയിൽ 1958-ൽ പരസ്പരസഹായരണത്തെ തുടർന്നുണ്ടായ സമാധാന അന്തരീക്ഷത്തിൽ പശ്ചിമഘട്ടം രണ്ടാമൻ കോട്ടയത്തിനു പടിഞ്ഞാറുള്ളതും മുൻ പാതിയർക്കിസ് വിഭാഗത്തിനു ഭൂരിപക്ഷമുള്ളതുമായ കല്ലുകര വലിയപള്ളിയിലേക്ക് ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടു. സഭയുടെ പരമാധികാരിയായ തിരുമേനിയെ പള്ളിയിൽ കയറ്റാതിരിക്കാൻ വിവരദോഷികളും അസഹായ അന്ത്യോച്ഛസ് ആരാധകരുമായ ഒരു സംഘം ശ്രമിച്ചു. പോലീസ് ആവശ്യമായ ക്രമസമാധാന നില പാലിക്കാൻ നിയുക്തരായി. ആഘോഷപൂർവ്വം കല്ലുകര പള്ളിയിൽ ഫണ്ട് ബാവായെ കരുത്ത കൊടികൾ പിടിച്ചും നിലണ്ടുവിലില്ലാത്ത വാക്കുകൾ വിളിച്ചുപറഞ്ഞും സംസ്കാരശുശ്രൂഷയെ എന്താനും പേർ തടഞ്ഞു കലഹാന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചു. പാവപ്പെട്ട ഒരുപറ്റം ആളുകൾ പ്രതിഷേധക്കാര്യം വലയിൽ വന്നു. ആ കൂട്ടത്തിൽ പോലീസ് അറസ്റ്റുചെയ്ത അയ്മനം തെക്കേക്കരയിൽ ജോൺ ജേക്കബ് ഉണ്ടായിരുന്നു. ബാവായെ തടയാൻ വന്നവരിൽ ചിലരുടെ വീടുകളിൽ ഭയഭരണം ഉണ്ടായി. ബൈസന്റൈൻപ്പെട്ടു വലിയ വാഗ്ദാനം ചെയ്ത പൊക്കത്തിൽ കുര്യൻ വക്കീലിന്റെ കാലോചിത്തം. ജോൺ ജേക്കബ് ഒരു കൊലക്കേസ് പ്രതിയായി. വധശിക്ഷ ലഭിച്ച അദ്ദേഹം സെൻട്രൽ ജയിലിൽ അടയ്ക്കപ്പെട്ടു. ചെയ്ത തെറ്റിനെപ്പറ്റി പശ്ചാത്താപം ഉണ്ടായപ്പോൾ ജേക്കബ് പ.ബാവായ്ക്ക് താഴെപ്പറയുന്ന കത്തയച്ചു.

ജോൺ ജേക്കബ്, ഏകാന്തം നമ്പർ 9148, സെൻട്രൽ ജയിൽ, തിരുവനന്തപുരം-12

2-9-1963

പരിശുദ്ധ ബാവാ തിരുമനസ്സിലെ തുടക്കമുമാറി ഉണർത്തിക്കുന്നത്

ഈ എഴുത്ത് എഴുതുന്നത് അയ്മനത്തിൽ തെക്കേക്കരയിൽ മരിച്ചുപോയ കൊച്ചിന്റെ മകൻ ജേക്കബ് എന്ന തിരുമനസ്സിലെ ആത്മീയ പുത്രനാണ്.

വികാരവേദനകൊണ്ടു പെട്ടെന്നുണ്ടായ കോപനിമിത്തവും അടിയൻ അവിവേകമായി ഒരു കൊലക്കേസിൽ ഉൾപ്പെട്ടു. അതിനു ശിക്ഷയായി അടിയനെ തൂക്കിലിട്ടുവാൻ ഈയിടെ കോട്ടയം സെഷൻസ് കോർട്ടിൽനിന്നും വിധിയുണ്ടായ നിർഭാഗ്യവാനായ മഹാപാപിയാണ് അടിയൻ. ഈ വിധിയിന്മേൽ അടിയന്റെ ആളുകൾ എറണാകുളം ഹൈക്കോർട്ടിൽ അപ്പീൽ ബോധിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അടിയൻ അറിവോടും അറിവുകൂടാത്തതും ദൈവത്തെയും ദൈവപ്രതിപുരുഷനായ തിരുമേനിയെയും മറ്റും പല പ്രകാരത്തിൽ പിഴിച്ചിട്ടുള്ളവനാണ്. അങ്ങനെ അടിയന്റെ പാപങ്ങളെപ്പറ്റി ഓർക്കാനും മറുപ്തികൊടുക്കാനുമുള്ള സന്ദർഭമാണ് ഈ ശിക്ഷകൊണ്ട് അടിയന് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് അടിയൻ പൂർണ്ണമായി വിശ്വസിക്കുന്നു.

അസഹായ അന്ത്യോച്ഛം ഭക്തികൊണ്ട് അറിവല്ലാത്ത അടിയന്മാർ നേതാക്കന്മാരെന്നു വിശ്വസിച്ചിരുന്ന ആളുകളുടെ ദുരാലോചനയിൽപ്പെട്ട് വാക്കു കൊണ്ടും പ്രവർത്തികൊണ്ടും തിരുമനസ്സിനെയും പ്രയാസപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ അറിവല്ലാത്ത പലതും പ്രവർത്തിച്ചു കൂട്ടത്തിൽ തിരുമനസ്സുകൊണ്ട് കല്ലുകര പള്ളിയിൽ എഴുന്നള്ളിയ അസഹായത്തിൽ അടിയന്മാർ തിരുമനസ്സിലെ നേർക്കു കാണിച്ച ബഹുമാനക്കുറവിൽ അടിയൻ യഥാർത്ഥമായും ദുഃഖിതനായും തിരുമനസ്സിലെ തുടക്കം

മുന്തി പാപിയായ അടിയന്മാർ ക്ഷമിക്കണമേ എന്ന് യാചിക്കുകയും അടിയന്റെ ബലഹീനതയെയും ആലംബം ഒന്നുമില്ലാത്ത അടിയന്റെ കൂട്ടം ബത്തെയും നിർദ്ദോഷികളായ അഞ്ചാനു കുഞ്ഞുങ്ങളെയും ഓർത്ത അടിയന്റെ തെറ്റുകൾ ക്ഷമിക്കണമെന്നും ഇനിയും ഒരു സത്യക്രിസ്ത്യാനി ആയിത്തീർന്നു തെറ്റുകൾക്ക് തക്ക പ്രായശ്ചിത്തം ചെയ്യുന്നതിന് ദൈവനാമം ഉണ്ടാക്കിത്തരുന്നതിന് അപിട്ടത്തെ മദ്ധ്യസ്ഥത യാചിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കൂടി ശിശുവെച്ചു തേശുതമ്പുരാൻ തന്റെ ശത്രുക്കൾക്കുവേണ്ടിപോലും അവർ ചെയ്യുന്നത് ഇന്നത്തെ അറിയാതെയായ അപരാധം ക്ഷമിക്കണമേ എന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചുപോല പാപികളായ അടിയന്മാരുടെ തെറ്റുകൾ ക്ഷമിക്കുന്നതിന് തിരുമനസ്സു കൊണ്ട് പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്നും അപിട്ടത്തെ തുടങ്ങി അടിയൻ പിടിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തുന്ന യാചന സന്തോഷനിയായ തിരുമനസ്സുകൊണ്ട് തള്ളിക്കളയപ്പെടുന്നു വിശ്വസിക്കുന്നു.

പ്രായാധിക്യത്തിൽ ക്ഷണിതനായിരിക്കുന്ന തിരുമേനിയെ ഇനിയും കൂട്ടുതലായി എഴുതി വിഷമിപ്പിക്കുന്നില്ല. അടിയന്റെ സമാധാനത്തിനുവേണ്ടി തെറ്റുകളെ ക്ഷമിച്ചിരിക്കുന്ന എന്തും അടിയനെ തിരുമനസ്സിലെ പ്രാർത്ഥനയിൽ ഓർക്കണമെന്ന് അറിയിച്ചുകൊണ്ടും അദ്ദേഹം ക്ഷമിച്ചു മറുപടി അയക്കണമെന്നും യാചിച്ചുകൊണ്ട് മഹാപാപിയായ അടിയൻ നിർത്തുന്നു.

എന്ന് അവിട്ടത്തെ ആത്മീയ പുത്രൻ

റ്റി.ജെ.ജേക്കബ്

പ.ബാവായുടെ മാറപ്പ

മാർക്ക് എത്രയും സ്മരണിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന നമ്മുടെ അയ്മനത്തു തെക്കേക്കരയിൽ ജോൺ ജേക്കബിനു വാഴ്വ

പ്രിയൻ, നിന്റെ എഴുത്ത് കിട്ടി. നീ നമ്മുടെ വിരോധമായി എറണാകുളം ചെയ്തതായി നാം അറിഞ്ഞിരുന്നു. എന്നാൽ ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കു മുമ്പ് നിന്റെ അമ്മായിയപ്പനും നിന്റെ വാറിയും കുഞ്ഞുങ്ങളും കൂടി ഇവിടെ വന്ന് നിന്റെ വിവരങ്ങൾ പാഞ്ഞപ്പോഴാണ് നാം അറിയുന്നത്. അപ്പോഴത്തെ നാം നിന്നോട് ക്ഷമിക്കുകയും ചെയ്തു. നീനോട് നമ്മുടെ യാതൊരു വിരോധവുമില്ല.

നമ്മുടെ കർത്താവ് പാപികളെ രക്ഷിക്കാനാണ് ലോകത്തിലേക്ക് വന്നത്. അനുതപിക്കുന്ന പാപിയുടെ എല്ലാ തെറ്റുകളും താൻ ക്ഷമിക്കും. നീ സങ്കടത്തോടും കണ്ണുനീരോടും കൂടെ ദൈവമുമ്പാകെ നിന്നെത്തന്നെ സമർപ്പിക്കുകയും പാപങ്ങൾ ഏറ്റുപറഞ്ഞ് കുപസാരിക്കുകയും നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ തിരുശരീരക്കത്തങ്ങൾ അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യണം. വലതുഭാഗത്തെ കള്ളൻ അവന്റെ അന്ത്യനിമിഷത്തിൽ അനുതപിച്ച നമ്മുടെ കർത്താവ് കൈകൊണ്ടുപകാരം നിന്റെ അനുതപനം താൻ കൈകൊള്ളട്ടെ. ദൈവശ്രദ്ധയോടും പ്രത്യേകയോടും കൂടെയിരിക്കുക. നിനക്കും നിന്റെ കുടുംബത്തിനും വേണ്ടി നാം പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

ദൈവമായ കർത്താവിന്റെ കൃപയും അനുഗ്രഹങ്ങളും നിന്റെ മേലും നിന്റെ കുടുംബംമാത്രങ്ങളുടെമേലും വർദ്ധിച്ചിരിക്കുമാകട്ടെ.

എന്ന് 1963 സെപ്റ്റംബർ 16-ാം തീയതി കാതോലിക്കർ അമ്മയിൽനിന്നും

(ഒപ്പ്)

1963 സെപ്റ്റംബർ ആദ്യം രോഗബാധിതനായ തിരുമേനി അപരഗതനായി എന്നു

(ശേഷം പേജ് 5-ൽ)

LICENCED TO POST WITHOUT PRE-PAYMENT OF POSTAGE
LIC.NO. KL/CR/KTM/WPP - 07/2015-17

വെബ് പേജിൻ്റെ സാഹചര്യം

സാമൂഹ്യമായ മുന്നേറ്റത്തിന് പ്രത്യേകപ്പെടുത്തിയ ചില പേജുകളാണ് ഈ പേജിൻ്റെ സാഹചര്യം. പേജിൻ്റെ സാഹചര്യം നമ്മുടെ സാഹചര്യം അറിയിക്കുന്നതിന് പറ്റിയുണ്ടാകുന്നതിന് അവിടുത്തെ ഉള്ളടക്കം സംബന്ധിച്ച് മലങ്കര സഭാ സെമിനാറിന് അറിയാൻ സാധിക്കുന്നതിന്.

നൂറു

എത്ര തിരക്കൊന്നെങ്കിലും മുഴുവൻ വായിക്കാനുള്ള കക്ഷകാണിക്കണം... കാരണം ഇത് പാഠത്തിലേക്കുവന്നത് നമ്മളെക്കുറിച്ചാണ്... നമ്മുടെ ഓരോ കുടുംബത്തിലേയും അംഗങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്... നമ്മുടെയൊക്കെ കുടുംബത്തിലേക്കുവന്നത്... ഇത് വായിച്ചാൽ മോശപ്പെടും.

നൂറു പേജിൻ്റെ കൂട്ടുകൾക്കൊന്നും തന്നെ അനുസരണമില്ല. മാതൃകയായി പെരുമാറാൻ അറിയില്ല. നല്ല രീതിയിൽ വസ്ത്രധാരണമില്ല. കക്ഷകാണിക്കണം സഹനവും തൊട്ടുതീണ്ടിയല്ല. നൂറു പേജിൻ്റെ കൂട്ടുകൾ വിവാഹത്തോടെ പെൺകോത്ത്മാരോടുകൂടി. പെൺകുട്ടികൾ ആണെങ്കിൽ ആരെയും ഒരു വിലയും കല്പിക്കാതെ തൊട്ടു തിന്നും പിടിച്ചുതിന്നും പ്രശ്നമുണ്ടാക്കി വിവാഹം കഴിഞ്ഞു അധിക സമയം ആകുന്നതിനു മുമ്പേ വിവാഹമോചനത്തിലേക്ക് എത്തിച്ചേരുന്നു. ഇനിയുമുണ്ട് ഇവരെക്കുറിച്ച് പറയാൻ... എത്ര പാഠത്തോളം തീരാത്ത പ്രശ്നങ്ങൾ.

ആരണിവിരം വളർത്തിയത്? എന്താണിങ്ങനെ ഇവരായിത്തീർന്നത്? ഒരു കുറയ്ക്കൽ കഴിഞ്ഞ് ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള കുടുംബങ്ങളും ഒരാൾക്ക് തന്നെ എട്ടു പത്തും മക്കളുമായി തിന്നാനും കുടിക്കാനും ഉടുക്കാനും കഴിയില്ല. ഉണ്ടായിരുന്ന കോമം. അന്നത്തെ ജീവിതസാഹചര്യം നമ്മെ പലതും പഠിപ്പിച്ചു. ക്ഷമയും സഹനവും വിനയവും ബഹുമാനവും അങ്ങനെയങ്ങനെ ജീവിതമുല്യങ്ങൾ പലതും നേടിയെടുത്തു.

കാലംമാറി, ദൈവാനുഗ്രഹം പെരുത്തിയെങ്കിലും, പട്ടിണിയുടെയും കഷ്ടപ്പാടിന്റെയും കാലത്തിൽനിന്നും സുഖസൗകര്യങ്ങളിലേക്കു ജീവിതം പതിയെ നീങ്ങിത്തുടങ്ങി. കുട്ടികളുടെയും എന്ന് സംസ്കാരത്തിൽനിന്നും അണുക്കുടുംബത്തിലേക്കു ജീവിതം പഠിച്ചുനടത്തും. കുടുംബങ്ങൾ പലതും പ്രവാസജീവിതത്തിലേക്കും ചേക്കേറി. ജീവിതത്തിന്റെ ഒരു പകുതിയിൽ തങ്ങൾക്കു ലഭിക്കാത്ത പല സൗകര്യങ്ങളും തങ്ങളുടെ മക്കൾക്ക് കൊടുക്കണം എന്ന അടങ്ങാത്ത ആഗ്രഹത്താൽ എല്ലാം മക്കൾക്ക് ചെയ്തുകൊടുത്തു. ഒരിക്കലും ആഗ്രഹത്തെ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ ആവില്ല.

എന്നാൽ നമ്മുടെ ലഭിച്ച പലതും അതിനിടയിൽ മക്കൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ ശ്രമംകൊടുക്കാതെപോയി.

കാലം മാറിവന്നതനുസരിച്ച് ലഭിച്ച സുഖസൗകര്യങ്ങൾക്കൊപ്പം നമ്മളുമടങ്ങുന്ന ദീശയറിയാതെ നിന്ദിപ്പോയി എന്നുതന്നെ പറയാണം.

സുഖങ്ങൾക്ക് പിന്നാലെ പാഞ്ഞില്ല എന്നു പറയാനാണ് ആഗ്രഹമെങ്കിലും സംഭവിച്ചു തെല്ലൊരു അങ്ങനെയായിപ്പോയി. ഇല്ലായിരുന്ന കാലത്ത് അയൽവാസിയോട് കടംവാങ്ങൽ അനിവാര്യമായിരുന്നു. ആ കൊടുക്കൽ വാങ്ങലിലൂടെ അയൽവാസിയോട് സൗഹൃദം നിലനിന്നിരുന്നു. എന്നാൽ ഒന്നിനും കുറവിലല്ലാത്തതോടൊപ്പം എന്തെങ്കിലും മൊന്ന് ഇല്ലാതാകാൻ അയൽപക്കത്ത് ചോദിക്കാൻ അർഹമല്ലാത്ത സമ്മതിച്ചില്ല.

സമയംകൊല്ലാൻ ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും ഓരോ തരം ആധുനിക മീഡിയകൾ വന്നതോടെ വീട്ടിലൊരൾ കയറിവരുന്ന് പോലും ആഘോഷമായി.

കുട്ടികളുടെയും പെൺകുട്ടികളുടെയും സന്ദർശിക്കുക എന്ന സംസ്കാരവും മുഴുവൻ ജീവിതത്തിൽനിന്നും മാറിനിന്നു. വിഷമങ്ങൾ വരുമ്പോൾ ആരെങ്കിലും നേരായി വന്നു സഹായിച്ചെങ്കിൽ എന്ന് കരുതിയിരുന്നതിനും സന്തം പൊന്നങ്ങളും സൗകര്യങ്ങളും തന്നിലേക്ക് ചുരുങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ അവസരമൊരുക്കും.

ആഘോഷങ്ങൾക്കും വിവാഹം, മരണം എന്നിവയ്ക്കൊക്കെ അയൽസാഹചര്യം കുടുംബങ്ങളും വന്നു സഹായിക്കുകയും എല്ലാ പങ്കുവെയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്നിടത്തു നിന്ന് എല്ലാം കരശ്ശിപ്പൊടിച്ചുതൊടാൻ ചെയ്തു തരാൻ ആളും, വീടിനുപകരം ഹാളും കളും ആയതോടെ സൗഹൃദങ്ങളും പെൺപര സഹകരണവും കുറുപ്പിൽ പെട്ടു.

പാവപ്പെട്ടവൻ യാതൊരു സ്വാമനവും ഇല്ലാത്ത ആഘോഷങ്ങളും വിരുന്നുകളും കൈമാറ്റമായി കൊണ്ടുവരുന്ന ബാക്കി വരുന്ന ക്ഷേണം ആവശ്യക്കാർക്ക് എത്തിച്ചു കൊടുക്കുന്നത് പടവീക്ക് പോരത്തായതിനാൽ കഴിഞ്ഞുപോയി. കോരിച്ചൊരിയുന്ന മഴയത്ത് ഇരുട്ട് പരക്കുന്ന രാവുകളിൽ പ്രായമായവർ കൊച്ചു വർത്തമാനം പറയുന്നത് പാഠത്തിലേക്കായി കഴിയാതെത്തൊരു അനുഭൂതിയായിരുന്നു എങ്കിൽ കൊട്ടാരത്തെയുമായ വീടുകളിൽ വെച്ചുതെല്ലാം പെട്ടിടത്തുനിന്നും അനങ്ങുവാൻ പാടില്ലെന്നും, ഉള്ളിൽ നിന്നുവന്ന ആനന്ദത്തോടൊപ്പം ഉപരി അപനയ്ക്ക് സ്വാമനം വന്നപ്പോൾ വ്യഭാമര കാണാതെ വളർന്നൊരു തലമുറയ്ക്ക് വഴിവെച്ചു.

എണ്ണിപ്പാഞ്ഞാൽ തീർല്ല അനുഗ്രഹങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചതോടെ ജീവിതത്തിൽ വന്ന മാറ്റങ്ങൾ, മാറ്റങ്ങൾ അനിവാര്യമാണ് എന്നാൽ കീഴ്വേ അനുഗ്രഹത്തോടൊപ്പം ഞാനെന്ന ഭാവത്തിലേക്ക് സ്വയമറിയാതെ ഒഴുകിപ്പോയൊരു ജീവിതരീതി.

ഇത്തരത്തിൽ ജീവിതത്തിൽ യാതൊരു മുല്യങ്ങളും കാണാതെ ചോദിക്കുന്നതിനും പറ്റും ആഗ്രഹിക്കുന്നതോടൊപ്പം നിമിഷങ്ങൾക്കുള്ളിൽ സാധിച്ചുകിട്ടി തന്നിലേക്ക് മാത്രം ഒതുങ്ങിക്കഴിയുന്ന സാർവത്രിക ജീവിതസംസ്കാരത്തിലൂടെ വർത്തിലായുടക്കുന്ന കുട്ടികൾ ആരു പകർന്നുകൊടുക്കും മികവുളളൊരു ജീവിത സംസ്കാരം. നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങൾ ആണോ പ്രതികൾ? അതോ അനുഗ്രഹങ്ങൾ അനുഭവിക്കുമ്പോഴാണ് ജീവിതത്തിൽ അറിയേണ്ടതും കാണേണ്ടതും അനുഭവിക്കേണ്ടതുമായ യഥാർത്ഥ്യങ്ങളിൽനിന്നും അശ്രദ്ധമായി അവരെ മാറ്റി നിർത്തിയ നമ്മളോ?

ഓരോരുത്തരും സധോ ചോദിക്കുക. ഈ തലമുറ വിദ്യാഭ്യാസരഹിതരായി (പണം കൊടുത്തു യന്ത്രങ്ങളായി) മുല്യവും സംസ്കാരവും ഇല്ലാതെ വളർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നതിൽ എനിക്കും നിങ്ങൾക്കും പങ്കില്ലേ? വേണ്ടതെല്ലാം കൊടുത്തു വളർത്തുന്നതോലും മക്കൾ മോശമാകുന്നു എങ്കിൽ നമ്മുടെ ജീവിതസംസ്കാരം തിരുത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

വൈദികനെ അക്രമിച്ചവരെ ഉടൻ അറസ്റ്റുചെയ്യണം : ഫാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോൺ

കോട്ടയം : ഓർത്തഡോക്സ് സഭയിലെ വർക്കോലി സെന്റ് മേരീസ് പള്ളിയിലെ ഫാ. വെദികനെ അക്രമിച്ചവരെ ഉടൻ അറസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്ന് ഓർത്തഡോക്സ് സഭാ വൈദികന്മാർ ഫാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോൺ ആവശ്യപ്പെട്ടു. അക്രമികൾ അഴിഞ്ഞാടി ഇത്രയും ദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ടും പോലീസ് അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാതിരിക്കുന്നത് അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. നിയമവിരുദ്ധമാകട്ടെ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ് നടക്കുന്നത് അതേ അക്രമങ്ങളെ വെല്ലുവിളിക്കാനുവേണ്ടിയാണ് ഓർത്തഡോക്സ് സഭ ഇത്തരം ശക്തമായ അപേക്ഷിക്കുന്നതെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

മർത്തമറിയാം സമാജം രാജ്യാന്തര സമ്മേളനം

പന്തളം : കോളത്തിന്റെ വെല്ലുവിളികളെ അതിജീവിച്ച സമാഹരണത്തിൽ വിപ്ലവകരമായ മാറ്റങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ സ്ത്രീ സമാഹരണത്തിന് കഴിയണമെന്നും തോമസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ പറഞ്ഞു. മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് മർത്തമറിയാം വനിതാസമാജം രാജ്യാന്തര വാർഷിക സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം.

പ്രസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് യുഹാനോൻ മാർ പോളിയാർപ്പോസ് അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സഹായിമാർ മാർ അത്താനാസിയോസ് പ്രഭാഷണം നടത്തി. യുഹാനോൻ മാർ പോളിയാർപ്പോസ് രചിച്ച ഉദ്യോഗാർ കൃതി തോമസ് മാർ അത്താനാസിയോസ് ജനറൽ സെക്രട്ടറി അപ്രഹമാമ്മി മാത്യുവിന് നൽകി പ്രകാശനം ചെയ്തു.

ഗ്രിഗോറിയൻ പ്രാഷണ പരമ്പര ഒക്ടോബർ 1 മുതൽ 31 വരെ

തിരുവല്ല : പശ്ചാത്യ തിരുമേനിയുടെ ജീവിതവും ദർശനവും എന്ന വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കി ഗ്രിഗോറിയൻ പ്രാഷണ പരമ്പര ഒന്നുമുതൽ 31 വരെ വൈകിട്ട് നാലിന് പരമേശ്വരൻ തിരുമേനിയുടെ ആദ്യകാല വസതിയായ അഴിപ്പുരയിൽ നടക്കും. ഒന്നിന് മുന്നുമ്പിൽ പശ്ചാത്യ ലിയാൻ മാർത്തോമ്മാ പൗലോസ് ദിതിയൻ കാതോലിക്കാ ബാവാ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും.

ഓർത്തഡോക്സ് ക്രൈസ്തവ യുവജനപ്രസ്ഥാനം അന്തർദേശീയ വാർഷിക സമ്മേളനം പരമേശ്വരൻ സെമിനാരിയിൽ

കോട്ടയം : ഓർത്തഡോക്സ് ക്രൈസ്തവ യുവജനപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ 81-ാമത് അന്തർദേശീയ വാർഷിക സമ്മേളനം സെപ്റ്റംബർ 29,30 ഒക്ടോബർ 1 തീയതികളിൽ പരമേശ്വരൻ സെമിനാരിയിൽ വെച്ച് നടത്തപ്പെട്ടു. തീർത്ഥാടനവീഥികൾ എന്നതാണ് മുഖ്യ ചിന്തവിഷയം. സമ്മേളനം നിയമസഭാ സമിതികൾ പ്രസിഡന്റുമാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഡോ.യുഹാനോൻ മാർ ക്രിസോസ്തോമോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. അദ്ധ്യക്ഷതയ്ക്കു ടി.തോമസ് മുഖ്യ പ്രഭാഷണം നടത്തി. യുഹാനോൻ മാർ പോളിയാർപ്പോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ അനുഗ്രഹപ്രാഷണം നടത്തി. വൈദികന്മാർ ഫാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോൺ, ഫാ.എം.സി.കുറുയാർക്കോസ്, ഫാ.എം.സി.പൗലോസ്, ഫാ.പി.വൈ.ജോൺ, ഫാ.ബി.ജോൺ തോമസ്, ജോജി പി.തോമസ്, മത്തായി ടി.വർഗീസ് എന്നിവർ ആശംസകൾ അർപ്പിച്ചു. ഫാ.പി.എസ്. തരകൻ സമാഹരണം ഫാ.അജി കെ.തോമസ് നന്ദിയും പറഞ്ഞു.

പുതുജീവൻ 2017

കൊല്ലം : തഴവ സെന്റ് തോമസ് ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളി യുവജനപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിവരുന്ന പുതുജീവൻ സെപ്റ്റംബർ 29,30,ഒക്ടോബർ 1 തീയതികളിൽ തഴവ സെന്റ് തോമസ് ഓർത്തഡോക്സ് വലിയപള്ളിയിൽ വെച്ച് നടന്നു. വൈദികന്മാർ ഫാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോൺ സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഫാ.ജോൺ എം.ഡാനിയേൽ കല്ലട അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ഫാ.ജോസഫ് കെ.ജോൺ, ഫാ.ജോൺ റ്റി.വർഗീസ്, ഫാ.ജോൺ ചൊള്ളാനി, ഫാ.കെ.ജി.അലക്സാണ്ടർ, ഫാ.സോള കോരി രാജു, ഫാ.ബിനീ ഈശോ തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

മലങ്കരയിലെ കാതോലിക്കാമാർ

ക്രിസ്തുശിഷ്യനായ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹാ സ്ഥാപിച്ച ആശോള വ്യവകരമായ മലങ്കര സഭയെ 20,21 നൂറ്റാണ്ടുകളിൽ ദൈവഹിതാനുസരണം മേയിച്ചു ഭരിച്ചു പരിശ്രമ സൃഷ്ടിച്ച അഷ്ട-ദീർഘകാലരെന്നു വിശേഷിപ്പിക്കാവുന്ന - എട്ട് കാതോലിക്കാമാരുടെയും മഹത്തായ മാതൃകകളും നേട്ടങ്ങളും എഡി 52 മുതലുള്ള സഭാചരിത്ര സംഗ്രഹവും ഉൾപ്പെടുന്ന മലങ്കരസഭയിലെ കാതോലിക്കാമാർ എന്ന സചിത്ര പുസ്തകം കാതോലിക്കാമാരിൽ പ്രധാനിയായിരുന്ന പ.ഗി.വർഗീസ് മരണമടയാൻ ബാവാമാരുടെ 54-ാം ശ്രാദ്ധമുഹൂർത്തമാനമായ 2018 ജനുവരി 3-നു പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നു. 1998-ൽ ഇറക്കിയ ഒന്നാം പതിപ്പിലും 1999-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച രണ്ടാം പതിപ്പിലും ആറു കാതോലിക്കാമാരുടെ ജീവചരിത്രമാണുണ്ടായിരുന്നത്. പരിഷ്കരിച്ച ഈ മൂന്നാം പതിപ്പിന് ആയുർത്തേളം പേജ്. വില 500 രൂപ. പ്രി.പബ്ലിഷേഴ്സ് വില 325 രൂപ (രജി.നമ്പർ ചെലവ് ഉൾപ്പെടെ. 2017 ഡിസംബർ 1 വരെ).

അവതരിക : ഫാ.ഡോ.ജോൺ തോമസ് കരിങ്ങാട്ടിൽ (പ്രിഫ് എഡ്യൂർട്ടർ മലങ്കരസഭാ മാസിക) പണവും ചെക്കും അയക്കേണ്ടത് ഗ്രന്ഥകാരനായ കെ.വി.മാമ്മൻ കോട്ടയ്ക്കൽ, ജനതാ റോഡ്, പി.ബി.10, മാങ്ങാനം, കോട്ടയം - 686018, ഫോൺ: 0481-2578936, മൊബൈൽ: 7034266992 എന്ന വിലാസത്തിലാണ്.